

# 冯小刚的京腔《老炮儿》被喊牛

本报综合消息 由管虎执导,冯小刚、李易峰、吴亦凡、许晴、张涵予、刘桦等主演的电影《老炮儿》12月20日晚在“水立方”首映。现场4000名观众共同观看了这部冯小刚斩获金马影帝的作品,在灯光亮起后,全场集体起立,爆发出雷鸣般的掌声,冯小刚出演的“六爷”更是得到北京观众的一致叫好,他一上台就有不少观众高呼“太牛了”!

面对全场4000名观众的喝彩与厚爱,冯小刚难掩内心激动:“非常荣幸出演管虎导演的这部电影,非常感谢老东家华谊兄弟。从《集结号》到《唐山大地震》一直到《老炮儿》,这么多年了,华谊兄弟一直在做一件事,就是拍高质量的中国电影,同时我也说这是一部‘逆流而上’的电影。”

而对于冯小刚的精湛演绎,夫人徐帆的评价则是一句暖心的告白:“冯小刚,六爷,三环十三少,我在家等你!”不少观众直言,冯小刚本色出演,配得上金马影帝的头衔。有观众甚至看得“眼泪哗哗的”,“六爷没什么表情,特别像我心里的父亲一辈”。

影片中,冯小刚饰演的“老炮儿”六爷原本横行北京胡同,如今被时代抛弃孤身一人;因儿子得罪人被私扣,六爷决定重出江湖解救儿子,却无奈地发现,无论是这个时代,还是自己的身体,早已今非昔比。冯小刚说,

在他的印象中,“老炮儿”总是跟打架有些关系,“有血性、有原则、有做人的底线,同时有点不合时宜,这样的人就是老炮儿。他和发展的时代还有点冲突。”许晴则说,生活里的冯小刚就像角色六爷,“侠骨柔情,有情有义,特别亲,特别暖”。

谈及创作初衷,导演管虎透露,12岁之前,他住在北京的胡同里,记忆中那时候父母总在四处奔波,就把他托付给街坊四邻照顾,影片就以他的成长经历为背景展开。他说,“这30多年中国飞速发展,这一路快跑‘撞倒’了很多人,发生了很多事,我想要拿一点中国人该留下来的品质出来讨论,争取别把这些人遗忘。”

冯小刚也力挺管虎对电影的坚守:“我演这个电影首先是认同这个剧本,还有就是我对管虎导演非常认同,我不是专业演员,所以演这个戏对我是个挑战,没精力想其他的事儿,我只能专注在演戏这个事儿上。我身边有很多这样的六爷,我也是其中一分子,我对他很熟悉,是你中有我,我中有你。”

考虑到外地观众对电影的理解问题,影片在字幕上对一些北京“俚语”进行了普通话翻译,对此管虎表示,“这个‘京腔京韵自多情’的想法其实就是给自己添堵,最后我们还是觉得这是一部给全国人民看的电影,翻译



导演管虎和妻子梁静



冯小刚

也特有趣,反馈回来的结果特别好,还多了一层解密的快感。”

而对于土生土长的北京观众来说,看这样一部京味儿电影更是久违的痛快。一位北京记者就评价《老炮儿》是今年最好看的电影,“浸淫在老北京的话音里,五脏舒坦,热血沸腾。老北京的尊严,就是直肠相见,对那些歪门邪道,没规矩、没礼数的人敢于骂一句:孙子!”(月娟)

## 《最强大脑》第三季元旦亮相

本报综合消息 《最强大脑》第三季将于2016年1月1日21:20登陆江苏卫视,12月20日该节目发布会在南京举办。主持人蒋昌建,最强评审张召忠、郭敬明、Dr.魏、陶晶莹悉数亮相。

在《最强大脑》第三季发布会上,4位最强评审齐齐亮相;“局座”张召忠谈到自己参加《最强大脑》的原因:“我对科学很感兴趣,也知道这样一档节目结合了科学和趣味性。希望能够达成全民科普的心愿。”《最强大

脑》第一季第二季都以Dr.魏为中心,而第三季《最强大脑》赛制有了变化,3位常驻评审多了一项“爆灯权利”,当3人同时为一个选手爆灯时,可以反转选手低分被淘汰的局面,可以再次“复活”,等待Dr.魏为他再次出题。

面对这样的新赛制,Dr.魏透露“并不会动摇他评判、打分的原则”,他表示:“我只是代表科学团站在台前,各位评审是站在不同角度来发表科学观点。”(张漪)

## 廖凡书店讲“习武”经过

本报综合消息 12月20日,正在上映的电影《师父》的导演徐皓峰携主演廖凡到王府井新华书店为新书《坐看重围》签售,小小的现场挤进了几百人,徐皓峰和廖凡在读者的“逼问”下透露了廖凡习武速成的秘诀,徐皓峰夸廖凡是习武的奇才。”

廖凡现场讲述了自己的《师父》结缘的过程。“我当时在横店拍戏,拍的穷极无聊,朋友黄觉塞给了我一本书,就是徐皓峰的《道士下山》,我看了以后特别喜欢。”廖凡于是开始看徐皓峰的武侠小说,廖凡眼里的徐皓峰外柔内刚,“他和蔼可亲,是个很谦逊、很斯文的人,但拍起戏来很有定力,心里知道自己想要的是什么。”廖凡说自己此前没拍过打戏,只骑过马,心里没底。



教完廖凡徐皓峰觉得值了,“在美国教咏春拳得8万美金呢,我觉得自己身上带了这么多钱,不能浪费啊。”徐皓峰说,廖凡一旁恍然大悟,“我说那天你教完我怎么觉得我揣了好多钱回去。”(森森)

## 麻花新剧《牢友记》贺岁

### 调侃娱乐圈搞笑有含义

本报综合消息 “包子馒头热乎饼,想吃麻花现给你拧”,开心麻花的《牢友记》华丽上演,演员阵容包括电影《夏洛特烦恼》中的“傻春儿”、因“你叫我爸,我叫你哥”而被观众记住的龅牙“张扬”扮演者宋阳以及三登春晚的杜晓宇。无厘头的搞笑、辛辣的针砭时弊以及各色的草根人物让观众笑声不断,传递出深刻含义。

#### 傻春儿变身“摇滚歌王”

电影《夏洛特烦恼》中“傻春儿”的扮演者艾伦此番在《牢友记》中担任主角,演绎当红明星、摇滚天王艾西巴。由于心高气傲、醉心音乐,为寻找灵感被搭档算计,无奈入狱,并在狱中碰到了一群离奇的牢友。剧中的艾西巴虽然有些目中无人,但生性善良、讲义气,容易相信别人。杜晓宇扮演的艾西巴搭档麦克,虽然长相“萌萌哒”,但由于长期被艾西巴的光环笼罩,内心极其不自信,诡计多端。两人从一开场的对手戏就笑料不断,其中最让人捧腹的临近结尾处,艾西巴设计让麦克说出自己被冤枉的实情,给麦克腿上打了麻药,想让麦克认为自己失去了双腿,没想到不小心打错了地方,打到了上半身,导致麦克吐字不清,让人捧腹。

#### 幽默程度堪比《老友记》

开心麻花的《牢友记》会让人联想到美剧《老友记》,实际上剧中的几位“牢友”其幽默程度也堪比《老友记》。作为后来与艾西巴一起组成乐队的几名成员,这几个人的搞笑指数爆棚。剧中的鼓手也是老大的扮演者,虽然原本就是一名专业鼓手,但在这部剧中,他因为一直怀揣着当“老大”的梦想,曾经领导过“朝阳群众、海淀网友”,最终却折在了“西城大妈”手里。另一个“币

#### 辛辣讽刺娱乐人物

作为新鲜出炉的麻花新剧,调侃娱乐圈大事是一个重要标签。今年的开心麻花也不例外,剧中的“艾西巴”入狱的原因之一是因为吸毒,因此在进到监狱之后,也遇到了两个娱乐圈里的知名人士。这种辛辣的讽刺引起了观众的共鸣,除此之外,今年流行的一些娱乐元素也巧妙地融入剧中,比如在拍照片时,监狱长说:“主要是看气质”;他对要越狱的犯人说“我是不是还要帮你打个顺风车”等,令人捧腹。

怀旧元素的融入也让人忍俊不禁,剧中出现的四只忍者神龟,屡屡在需要帮助的时候出现,代表了正义和善念,熟悉的音乐和造型令观众大笑。

(二妮)



《牢友记》宣传海报

